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PAT 1 (มี.ค. 52) 
รหสัวิชา 71 วิชา ความถนดัทางคณิตศาสตร์ (PAT 1) 
วนัเสาร์ที� 7 มีนาคม 2552 เวลา 13.00 - 16.00 น. 
 
ข้อ 1 - 50 รวม 300 คะแนน 
1. กําหนดให้ 
, �, 
 เป็นประพจน์ จงพิจารณาข้อความตอ่ไปนี 2 

ก. ประพจน์ 
 → �
 → (� ∨ 
)� สมมลูกบัประพจน์ 
 → (� ∨ 
) 
ข. ประพจน์ 
 ∧ (� → 
) สมมลูกบัประพจน์ (� → 
) ∨ ~(
 → ~
) 

ข้อใดตอ่ไปนี 2ถกู 
1. ก. ถกู และ ข. ถกู 2. ก. ถกู และ ข. ผิด 
3. ก. ผิด และ ข. ถกู 4. ก. ผิด และ ข. ผิด 

            
2. กําหนดให้เอกภพสมัพทัธ์คือ U = ��1, 2�, �1, 3�, �2, 3�� 

ข้อใดตอ่ไปนี 2ถกู 
1. ∀�∀��� ∩ � ≠ ∅! 2. ∀�∀��� ∪ � = U! 
3. ∀�∃��� ≠ � ∧ � ⊂ �! 4. ∃�∀��� ≠ � ∧ � ⊂ �! 
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3. กําหนดให้ % = �∅, 1, �1�� 
ข้อใดตอ่ไปนี 2ผิด 
1. ∅ ⊂ % 2. �∅� ⊄ % 
3. �1, �1�� ⊂ % 4. '�1�, �1, �1��( ⊄ % 

          
 
4. กําหนดให้ % = �� ) � เป็นจํานวนคูบ่วก และ � ≤ 100� 

และ  , = �� | � ∈ % และ 3 หาร � ลงตวั� 
จํานวนสมาชิกของเซต /(,) เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 
1. 201 2. 202 3. 203 4. 204 

            
5. กําหนดให้ 5 = ��  |  |�|6 = 1� เซตในข้อใดตอ่ไปนี 2เทา่กบัเซต 5 

1. �� | �6 = 1� 2. �� | �7 = 1� 
3. �� | �6 = −1� 4. �� | �9 = �� 
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6. กําหนดให้ 5 เป็นเซตคาํตอบของสมการ 2�6 − 7�7 + 7� − 2 = 0 ผลบวกของสมาชิกทั 2งหมดของ 5 เทา่กบัข้อ
ใดตอ่ไปนี 2 
1. 2.1 2. 2.2 3. 3.3 4. 3.5 

            
 
7. กําหนดให้ % = ��  |  |� − 1| ≤ 3 − �� และ = เป็นสมาชิกคา่มากที�สดุของ % คา่ของ = อยูใ่นช่วงใดตอ่ไปนี 2 

1. (0, 0.5! 2. (0.5, 1! 3. (1, 1.5! 4. (1.5, 2! 
              
8. กําหนดให้ >(�) = 3� − 1 และ ?@0(�) = A �7 , � ≥ 0−�7 , � < 0 

คา่ของ >@0�?(2) + ?(−8)� เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 
1. 0@√7

6  2. 0F√7
6  3. 0@√7

@6  4. 0F√7
@6  
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9. กําหนดให้ % = �−2, −1! ∪ �1, 2! และ 
 = �(�, �) ∈ % × % | � − � = −1� 
ถ้า =, I > 0 และ = ∈ DL, I ∈ RL แล้ว = + I เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 
1. 2.5 2. 3 3. 3.5 4. 4 

          
 
10. กําหนดให้ >(�) = �7 − 1 เมื�อ � ∈ (−∞, −1! ∪ �0, 1! 

และ  ?(�) = 2O เมื�อ � ∈ (−∞, 0! 
ข้อใดตอ่ไปนี 2ถกู 
1. RP ⊂ DQ 2. RQ ⊂ DP 
3. > เป็นฟังก์ชนั 1 − 1 4. ? ไมเ่ป็นฟังก์ชนั 1 − 1 

            
11. ถ้า cos U − sin U = √X

6  แล้วคา่ของ sin 2U เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 
1. 9

06 2. 4
06 3. 9

4 4. 06
4  
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12. กําหนดให้ ABC เป็นรูปสามเหลี�ยมที�มีมมุ A เทา่กบั 60°,    BC = √6  และ  AC = 1 
คา่ของ cos(2B) เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 

1. 0
9 2. 0

7 3. √6
7  4. 6

9 
           
 
13. ให้ −1 ≤ � ≤ 1 เป็นจํานวนจริงซึ�ง arccos � − arcsin � = _

7XX7 
แล้ว คา่ของ sin ` _

7XX7a เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 
1. 2� 2. 1 − 2�7 3. 2�7 − 1 4. −2� 

            
14. กําหนดให้ % = �= ) เส้นตรง � = =� ไมต่ดักราฟ �7 = 1 + �7� 

และ , = �I ) เส้นตรง � = � + I ตดักราฟ �7 = 1 − �7 สองจดุ� 
เซต �b | b = c7, c ∈ , − %� เทา่กบัชว่งในข้อใดตอ่ไปนี 2 
1. (0, 1) 2. (0, 2) 3. (1, 2) 4. (0, 4) 
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15. ถ้าเส้นตรงหนึ�งผา่นจดุกําเนิดและจดุยอดของพาราโบลา �7 − 4� + 4� = 0 และตดัเส้นไดเรกตริกซ์ที�จดุ (=, I) 
แล้ว = + I มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 
1. 4 2. 5 3. 6 4. 7 

           
 
16. กําหนดให้วงกลมรูปหนึ�งมีจดุศนูย์กลางอยูที่�จดุ (2, 1)  ถ้าเส้นสมัผสัวงกลมที�จดุ � = 1 เส้นหนึ�งมีความชนัเทา่กบั 

0
√6 แล้ว จดุในข้อใดตอ่ไปนี 2อยูบ่นวงกลมที�กําหนด 
1. (0, 1) 2. (0, 2) 3. (1, 0) 4. (3, 0) 

             
17. กําหนดให้ วงรีรูปหนึ�งมีโฟกสัอยูที่�จดุ (±3, 0) และผา่นจดุ `2, √70

7 a 
จดุในข้อใดตอ่ไปนี 2อยูบ่นวงรีที�กําหนด 

1. (−4, 0) 2. `0, X√7
7 a 3. (6, 0) 4. �0, −3√2� 
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18. ถ้า 4O@e = 128  และ  37OFe = 81  แล้ว คา่ของ � เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 
1. −2 2. −1 3. 1 4. 2 

            
 
19. ผลบวกของคาํตอบทั 2งหมดของสมการ log6 � = 1 + logO 9 อยูใ่นช่วงใดตอ่ไปนี 2 

1. �0, 4) 2. �4, 8) 3. �8, 12) 4. �12, 16) 
            
20. กําหนดสมการ ` 9

7XaO + ` 4
7XaO = 1    จงพิจารณาข้อความตอ่ไปนี 2 

ก. ถ้า = เป็นคําตอบของสมการ แล้ว = > 1 
ข. ถ้าสมการมีคาํตอบ แล้วคําตอบจะมีเพียงคา่เดียว 

ข้อใดตอ่ไปนี 2ถกู 
1. ก. ถกู และ ข. ถกู 2. ก. ถกู และ ข. ผิด 
3. ก. ผิด และ ข. ถกู 4. ก. ผิด และ ข. ผิด 
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21. กําหนดให้ % = i1 2 −12 � 22 1 � j  โดยที� � และ � เป็นจํานวนจริง 

ถ้า C00(%) = 13  และ  C70(%) = 9  แล้ว  det(%) มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 
1. −33 2. −30 3. 30 4. 33 

          
 

22. กําหนดให้ %n = i−2 2 31 −1 00 1 4j สมาชิกในแถวที� 2 และหลกัที� 3 ของ %@0 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 

1. − 7
6 2. −2 3. 7

6 4. 2 
           
23. กําหนดให้ �, �, o สอดคล้องกบัระบบสมการ 

2� − 2� − o = −5 � − 3� + o = −6 −� + � − o = 4 
ข้อใดตอ่ไปนี 2ถกู 
1. �7 + �7 + o7 = 6 2. � + � + o = 2 
3. ��o = 6 4. Oe

p = −2 
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24. กําหนดให้ ABCD เป็นรูปสี�เหลี�ยมด้านขนาน    M เป็นจดุบนด้าน AD ซึ�ง AMrrrrrrs = 0
X ADrrrrrs    และ N เป็นจดุบนเส้น

ทแยงมมุ AC ซึ�ง ANrrrrrs = 0
1 ACrrrrrs    ถ้า MNrrrrrrs = =ABrrrrrs + bADrrrrrs  แล้ว = + I เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 

1. 7
0X 2. 0

X 3. 0
6 4. 1 

           
25. กําหนดให้ vw  และ x̅  เป็นเวกเตอร์ที�มีขนาดหนึ�งหนว่ย  ถ้าเวกเตอร์ vw + 2x̅ ตั 2งฉากกบัเวกเตอร์ 2vw + x̅ แล้ว vw ∙ x̅ 

เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 
1. − 9

X 2. 0 3. 0
X 4. 6

X 
           
26. กําหนดให้ 5 เป็นเซตคาํตอบของสมการ o7 + o + 1 = 0 เมื�อ o เป็นจํานวนเชิงซ้อน  เซตในข้อใดตอ่ไปนี 2เทา่กบั

เซต 5 
1. �− cos 120° − { sin 60° , cos 60° + { sin 60°� 
2. �cos 120° + { sin 60° , − cos 60° + { sin 60°� 
3. �− cos 120° − { sin 120° , − cos 60° + { sin 60°� 
4. �cos 120° + { sin 120° , − cos 60° − { sin 60°� 
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27. กําหนดให้ o0 และ o7 เป็นจํานวนเชิงซ้อนซึ�ง |o0 + o7|7 = 5 และ |o0 − o7|7 = 1 
คา่ของ |o0|7 + |o7|7 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 
1. 1 2. 2 3. 3 4. 4 

            
28. ถ้า | เป็นปริมาณที�มีคา่ขึ 2นกบัคา่ของตวัแปร � และ � ด้วยความสมัพนัธ์ | = 3� + 5� เมื�อ �, � เป็นไปตาม

เงื�อนไข 3� + 4� ≥ 5,    � + 3� ≥ 3,    � ≥ 0  และ  � ≥ 0    แล้วคา่ตํ�าสดุของ | ตามเงื�อนไขข้างต้น มคีา่
เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 

1. 70
X  2. 74

X  3. 7X
9  4. 72

9  
            
29. ถ้า 

∞→n
lim

}~�F0
7}~�@0 = 1 แล้วผลบวกของอนกุรม ∑

∞

= 1n
` ��

�~F�~a}
 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 

1. 0
6 2. 7

6 3. 1 4. หาคา่ไมไ่ด้ 
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30. กําหนดให้ =} เป็นลาํดบัที�สอดคล้องกบั ���~�� = 2 สาํหรับทกุจํานวนนบั � 

ถ้า ∑
=

10

1n
=} = 31 แล้ว ∑

=

2552

1n
=} เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 

1. 2072X − 1 2. 20721 − 1 3. 27XX0 − 1 4. 27XX7 − 1 
         
31. ถ้า =0, =7, =6, … เป็นลาํดบัเรขาคณิตซึ�ง ∑

∞

= 1n
=} = 4  แล้วคา่มากที�สดุที�เป็นไปได้ของ =7 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 

1. 4 
2. 2 
3. 1 
4. หาคา่ไมไ่ด้เพราะ =7 มีคา่มากได้อยา่งไมม่ีขีดจํากดั 

          
32. กําหนดให้ 

% แทนพื 2นที�ของอาณาบริเวณที�ปิดล้อมด้วยเส้นโค้ง � = 1 − �7 และแกน X 
, แทนพื 2นที�ของอาณาบริเวณที�ใต้เส้นโค้ง � = O~

9  เหนือแกน X จาก � = −c ถึง � = c 
คา่ของ c ที�ทําให้ % = , เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 
1. √2 2. 2 3. 2√2 4. 4 

 
  



12    PAT 1 (มี.ค. 52) 
 
33. กําหนดให้ >(�) = �9 − 3�7 + 7 

> เป็นฟังก์ชนัเพิ�มบนเซตในข้อใดตอ่ไปนี 2 
1. (−3, −2) ∪ (2, 3) 2. (−3, −2) ∪ (1, 2) 
3. (−1, 0) ∪ (2, 3) 4. (−1, 0) ∪ (1, 2) 

           
34. ถ้า >�(�) = 0

7 ` 0
√O + 0

√O�a  แล้วคา่ของ 
0

lim
→h

Q(0F�)@Q(0)
Q(9F�)@Q(9) เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 

1. 1 2. 01
X  3. 2

X 4. 0
X 

             
35. กําหนดให้ % = �1, 2, 3, 4� และ , = �=, I, c� 

เซต 5 = '> � >: % → , เป็นฟังก์ชนัทั�วถึง( มีจํานวนสมาชิกเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 
1. 12 2. 24 3. 36 4. 39 
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36. คณุลงุ คณุป้า ลกูชาย และลกูสาว มาเยี�ยมครอบครัวเราซึ�งมี 4 คนคือ คณุพอ่ คณุแม ่ตวัฉนั และน้องชาย    ในการ
จดัที�นั�งรอบโต๊ะอาหารกลมที�มี 8 ที�นั�ง  โดยให้คณุลงุนั�งติดกบัคณุพอ่ คณุป้านั�งตดิกบัคณุแม ่ลกูชายของคณุลงุนั�ง
ติดกบัน้องชายของฉนั และลกูสาวของคณุลงุนั�งติดกบัฉนั จะมีจํานวนวิธีจดัได้เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 
1. 96 วิธี 2. 192 วิธี 3. 288 วิธี 4. 384 วิธี 

           
37. ข้าวสารบรรจถุงุแล้วกองหนึ�งประกอบด้วย ข้าวหอมมะล ิ4 ถงุ  ข้าวเสาไห้ 3 ถงุ  ข้าวขาวตาแห้ง 2 ถงุ  และข้าวบสั

มาตี 1 ถงุ  สุม่หยิบข้าวจากกองนี 2มา 4 ถงุ  ความนา่จะเป็นที�จะได้ข้าวครบทกุชนิด เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 
1. 9

6X 2. 6
6X 3. 7

X 4. 0
9 

           
38. กิตติและสมาน กบัเพื�อนๆรวม 7 คน ไปเที�ยวตา่งจงัหวดัด้วยกนั ในการค้างแรมที�มีบ้านพกั 3 หลงั หลงัแรกพกัได้ 3 

คน สว่นหลงัที�สองและหลงัที�สามพกัได้หลงัละ 2 คน ซึ�งแตล่ะหลงัมีความแตกตา่งกนั พวกเขาจงึตกลงที�จะจบัสลาก
วา่ใครจะได้พกับ้านหลงัใด ความนา่จะเป็นที�กิตติและสมานจะได้พกับ้านหลงัเดียวกนัในหลงัที�หนึ�งหรือหลงัที�สาม 
เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 

1. 9
70 2. X

70 3. 3
70 4. 0�

70 
 
  



14    PAT 1 (มี.ค. 52) 

39. กําหนดให้ � เป็นจํานวนนบั ในการสุม่หยิบเลข � จํานวนพร้อมๆกนัจากเซต �1, 2, … , 2��  ถ้าความนา่จะเป็นที�จะ
ได้เลขคูท่ั 2งหมดเทา่กบั 0

7� แล้ว  ความนา่จะเป็นที�จะได้เลขคูเ่พียง 1 จํานวนเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 
1. 0

7� 2. 6
7� 3. 4

7� 4. 00
7� 

           
40. ข้อมลูชดุหนึ�งมี 99 จํานวน เรียงลาํดบัจากน้อยไปมากได้เป็น �0, �7, … , �44  ถ้าคา่เฉลี�ยเลขคณิตของข้อมลูชดุนี 2

เทา่กบัมธัยฐาน แล้วข้อใดตอ่ไปนี 2ถกู 

1. ∑
=

49

1i
�� = ∑

=

99

51i
�� 2. ∑

=

49

1i
(�X� − ��) = ∑

=

99

51i
(�X� − ��) 

3. ∑
=

49

1i
|�X� − ��| = ∑

=

99

51i
|�X� − ��| 4. ∑

=

49

1i
(�X� − ��)7 = ∑

=

99

51i
(�X� − ��)7 

          
41. โรงเรียนอนบุาลแหง่หนึ�งมีนกัเรียน 80 คน โดยการแจกแจงของอายนุกัเรียนเป็นดงัตาราง 

อาย ุ(ปี) 3.5 4 4.5 5 5.5 6 
จํานวนนกัเรียน (คน) = 15 10 20 I 5 

ถ้าคา่เฉลี�ยของอายนุกัเรียนมีคา่ 4.5 ปี  แล้วสว่นเบี�ยงเบนเฉลี�ยของอายนุกัเรียนมีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 

1. X
01 2. 2

01 3. 4
01 4. 00

01 
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42. ถ้าตารางแจกแจงความถี�แสดงนํ 2าหนกัของเดก็จํานวน 40 คน เป็นดงันี 2 
นํ 2าหนกั (กิโลกรัม) จํานวน 

9 – 11 15 12 – 14 5 15 – 17 5 18 – 20 10 21 – 23 5 
ถ้า �̅ แทนคา่เฉลี�ยของนํ 2าหนกัเด็กกลุม่นี 2 แล้วข้อใดตอ่ไปนี 2ถกู 
1. �̅ = 17.444 และมธัยฐานน้อยกวา่ฐานนิยม 
2. �̅ = 14.875 และมธัยฐานน้อยกวา่ฐานนิยม 
3. �̅ = 17.444 และมธัยฐานมากกวา่ฐานนิยม 
4. �̅ = 14.875 และมธัยฐานมากกวา่ฐานนิยม 

              
43. ข้อมลูชดุหนึ�งมีการแจกแจงปกติ ถ้าหยิบข้อมลู =, I, c, b มาคาํนวณคา่มาตรฐาน ปรากฏวา่ได้คา่ดงัตาราง 

ข้อมลู = I c b 
คา่มาตรฐาน (o) −3 −0.45 0.45 1 

ข้อใดตอ่ไปนี 2ถกู 
1. −= + 2I + 2c − 3b = 0 2. −= + I + c − 3b = 0 
3. = − 2I + 3c − 3b = 0 4. = − I + c − b = 0 
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44. ข้อมลูความสงูของนกัเรียนชั 2น ม.6 โรงเรียนแหง่หนึ�งมีการแจกแจงปกติ ถ้าจํานวนนกัเรียนที�มีความสงูน้อยกวา่ 
140.6 เซนตเิมตร มีอยู ่3.01%  และจํานวนนกัเรียนที�มีความสงูมากกวา่คา่มธัยฐานแตน้่อยกวา่ 159.4 เซนตเิมตร
มีอยู ่46.99% แล้วจํานวนนกัเรียนที�มีความสงูไมน้่อยกวา่ 155 เซนตเิมตร แตไ่มเ่กิน 160 เซนตเิมตร มเีปอร์เซ็นต์
เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 เมื�อกําหนดตารางแสดงพื 2นที�ใต้เส้นโค้งปกตมิาตรฐาน ระหวา่ง 0 ถึง o เป็นดงันี 2 

o 1.00 1.12 1.88 2.00 
พื 2นที�ใต้เส้นโค้ง 0.3413 0.3686 0.4699 0.4772 

1. 12.86% 2. 13.14% 3. 15.87% 4. 13.59% 
              
45. ในการหาความสมัพนัธ์เชิงฟังก์ชนัระหวา่งคะแนนสอบวชิาคณิตศาสตร์ (�) และวิชาฟิสกิส์ (�) ของนกัเรียน 100 

คนของโรงเรียนแหง่หนึ�ง ได้พจน์ตา่งๆที�ใช้ในการคาํนวณคา่คงตวัจากสมการปกติของความสมัพนัธ์เชิงฟังก์ชนัที�มีรูป
สมการเป็น � = = + I� ดงันี 2 

∑
=

100

1i
�� = ∑

=

100

1i
�� = 1000  ,  ∑

=

100

1i
���� = 2000  ,  ∑

=

100

1i
��7 = 4000 

ถ้าคะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนายสมชายเทา่กบั 15 คะแนน แล้วคะแนนสอบวิชาฟิสกิส์ (โดยประมาณ) ของ
นายสมชายเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 
1. 16 คะแนน 2. 16.67 คะแนน 3. 17 คะแนน 4. 17.67 คะแนน 
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46. กําหนดแบบรูป 
1,  1,  2,  1,  2,  3,  1,  2,  3,  4,  1,  2,  3,  4,  5, … 

จํานวนในพจน์ที� 5060 ของรูปแบบนี 2มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 
1. 1 2. 10 3. 100 4. 1000 

 
          
47. กําหนดให้ � เป็นจํานวนนบัใดๆ และ 
 เป็นเศษเหลอืจากการหาร �7 ด้วย 11 จํานวนในข้อใดตอ่ไปนี 2เป็นคา่ของ 
 

ไมไ่ด้ 
1. 1 2. 3 3. 5 4. 7 

            
48. กําหนดให้ /(�) และ �(�) เป็นพหนุามดีกรี 2551 ซึ�งสอดคล้องกบั /(�) = �(�) สาํหรับ � =

1, 2, … , 2551 และ /(2552) = �(2552) + 1  คา่ของ /(0) − �(0) เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 2 
1. 0 2. 1 
3. −1 4. หาคา่ไมไ่ด้เพราะข้อมลูไมเ่พียงพอ 
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49. ชาย 6 คน นาย ก, ข, ค, ง, จ และ ฉ ยืนเข้าแถวตอนตามลาํดบั โดยมีเงื�อนไขดงันี 2 
นาย ฉ ไมย่ืนติดกบันาย ข 
นาย ฉ ยืนอยูใ่นลาํดบัก่อนนาย ก 
นาย ก ยืนตดินาย ง 
นาย จ ยืนอยูล่าํดบัที� 4 

ถ้านาย ฉ ยืนติดและอยูห่ลงันาย ค แล้ว คนที�มีโอกาสอยูใ่นลาํดบัที� 5 ได้แก่ชายในข้อใดตอ่ไปนี 2 
1. นาย ข 2. นาย ค 3. นาย ง 4. นาย ฉ 

                
50. จากเงื�อนไขในโจทย์ข้อที�แล้ว ข้อความใดตอ่ไปนี 2จริง 

1. นาย ง ยืนอยูใ่นลาํดบัที� 2 
2. นาย ค ยืนอยูใ่นลาํดบัที� 3 
3. นาย ง ยืนอยูห่ลงันาย ข 
4. นาย ข ยืนอยูห่ลงันาย จ 
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เฉลย 
1. 2 11. 3 21. 4 31. 3 41. 4 
2. 1 12. 4 22. 3 32. 2 42. 4 
3. 2 13. 2 23. 1 33. 3 43. 1 
4. 1 14. 3 24. 1 34. 2 44. 4 
5. 2 15. 3 25. 1 35. 3 45. 2 
6. 4 16. 1 26. 4 36. 1 46. 2 
7. 4 17. 1 27. 3 37. 1 47. 4 
8. 1 18. 2 28. 2 38. 1 48. 3 
9. 2 19. 3 29. 2 39. 3 49. 3 
10. 1 20. 3 30. 2 40. 3 50. 3     


